

# 中美战略经济对话确定六大议题

- 抓住经济全球化益处,应对经济全球化的挑战
- 强化贸易诚信
- 经济平衡发展

- 应对不同能源选择带来的经济影响
- 综合考虑经济增长与环境可持续性
- 促进中美双边投资

◎本报记者 周■

即将举行的第三次中美战略经济对话,财政部部长谢旭人昨日在京接受了媒体采访。谢旭人表示,第三次中美战略经济对话已确定6个议题:中美双方抓住经济全球化的益处,应对经济全球化的挑战;强化贸易诚信;经济平衡发展;应对不同能源选择带来的经济影响;综合考虑经济增长与环境的可持续性;促进中美双边投资。

第三次中美战略经济对话将于2007年12月12日—13日在北京举行。

针对此次对话的议题、主要内容等话题,谢旭人表示,双方确定,第三次中美战略经济对话的主题是“抓住经济全球化的机遇和应对经济全球化的挑战”。他评价说,这一主题准确把握了当今世界的主要特征和潮流。中美两国作为世界上最大的发展中国家和发达国家,通过深入对话,加强合作,致力于从经济全球化和国内发展的互动中拓展发展机遇,实现互利共赢,有利于推动经济全球化朝着均衡、普惠、共赢的方向发展。对六个对话议题,谢旭人认为,这些议题较为平衡地体现了双方关切,也符合对话就全局性、战略性、长期性问题进行讨论的定位。

谢旭人介绍说,第三次中美战略经济对话将由两国元首特别代表——国务院副总理吴仪和美国财政部部长保尔森共同主持,对话为期一天半。第三次中美战略经济对话双方将派出阵容强大的代表团,美方将有财政部部长保尔森、驻华大使雷德、商务部部长古铁雷斯、卫生与公共服务部部长莱维特、美国贸易代表施瓦布、环保署署长约翰逊、能源部副部长基尔、副国务卿杰弗里、美国进出口银行董事长兰布赖特等9位部级官员来华参会;中方将由吴仪副总理率领多位部长参加

会议。中美两国政府极为重视中美战略经济对话在推动中美经贸关系,乃至整体中美关系向前发展方面的作用。中美组成经济部门的高层代表团参会,就共同关心的经贸问题进行深入交流和对话,本身就说明中美经济发展的密不可分。”谢旭人说。

谢旭人指出,中美经贸合作是中美关系的重要基础,经贸领域是中美两国最重要的利益交汇点之一。目前中美两国已互为第二大贸易伙伴。据中国海关统计,2007年1—10月,中美贸易额2481.9亿美元,同比增长15.7%。其中,中国自美国进口571.7亿美元,同比增长16.3%;出口1910.2亿美元,同比增长15.5%。保持中美经贸关系的稳定健康发展,不仅符合两国和两国人民的共同利益,也有利于世界经济繁荣发展。双方一致认为,中美战略经济对话对于加强两国政府间的战略互信,从而确保中美建设性合作关系不断向前发展具有重要意义。

他同时指出,目前美国国内的贸易保护主义倾向令人担忧。今年以来,美国国会部分议员已提出50多项涉华经贸议案,如获通过,将严重损害中美经贸合作,最终也会损害美国自身的利益。但中美两国经贸合作是主流,当前的一些噪音无法阻碍中美经贸合作向前发展。在两国政府和人民的不懈努力下,中美两国贸易额自建交之初的不足25亿美元迅速增长到2006年的2626.8亿美元,合作领域进一步扩展,双边合作关系发生了质的飞跃。成绩来之不易,双方应倍加珍惜,积极通过对话与协商妥善解决当前两国经贸关系中出现的各种问题,共同维护互利共赢的中美经贸关系大局。

前两次中美战略经济对话分别于2006年12月和2007年5月在北京和华盛顿成功举行。



12月10日,美国商务部长古铁雷斯在京表示,美国的出口保持旺盛的增长势头,其中对第二大贸易伙伴中国的出口在2007年增长了约17%。 本报记者 史丽摄

## 古铁雷斯:美中经济合作成果显著

◎新华社电 记者 王优玲 蔡燕

美国商务部长古铁雷斯10日在北京称,美中经济合作成果显著,前景广阔,不但为两国创造了更多就业和商业机会,还提供了更多高质量的商品选择。

古铁雷斯在出席中美两项合作协议签署仪式及沃尔玛在华百家分店获批庆典时说:协议的签署以及沃尔玛在中国的成功经营折

射出美中在寻求贸易平衡和促进两国人民关系上所作的努力。”

自1996年进入中国,世界零售巨头沃尔玛已在全国51个城市开设了94家商场。目前,沃尔玛在我国第100家分店获得了批准。

古铁雷斯还见证了美国铁姆肯公司与湘潭电机签署关于成立合资企业的协议,合资项目将在2020年为中国带来风力发电3万千瓦。此外,美国通用公司与中国东

方航空公司签署了关于购买34台发动机的协议。

商务部副部长姜增伟积极评价中美经济合作成果。他说,中国和美国是世界上两个大国,利益充满共同性和互补性。中美经贸环境是互利共赢的,双方合作潜力也相当巨大。

目前中美两国互为第二大贸易伙伴,中国已经连续5年成为美国增长最快的出口市场,并有望于2007年成为美国第三大出口市场。

对经济增长的贡献越来越大,GDP、税收和进出口额均占全国50%以上

# 发改委:中小企业在繁荣经济中作用越来越大

◎新华社电 记者 张毅

国家发展和改革委员会副主任欧新黔10日在全国中小企业工作会议上指出,近年来,我国中小企业和非公有制经济保持了良好的发展势头,在繁荣经济、增加就业、推动创新和促进产业结构优化升级、已成为促进社会生产力发展和推动社会主义和谐社会建设的重要力量。

欧新黔说,中小企业的作用主要体现在五个方面:一是对经济增长的贡献越来越大,GDP、税收和进出口额均占全国50%以上。二是成为扩大就业的主渠道,解决了75%以上就业岗位。三是逐步成为技术创新的生力军。四是促进了产业结构调整和优化升级。五是在开拓市场,推动对外合作中的作用日益增强。

在中小企业和非公有制经济快速发展的同时,中小企业的政策环境不断优化,促进中小企业健康发展的社会氛围正在形成。中央有关部门和单位相继出台了《中小企业促进法》和《国务院关于鼓励支持和引导个体私营等非公有制经济发展的若干意见》的33个配套文件,中央和地方政府共废止和修订了6000多件与“非公经济36条”精神不一

致的规章和文件。截止至2006年底,全国已设立各类中小企业信用担保机构3366家,累计担保总额8051亿元。对上百万名中小企业经营者进行了各类免费培训,对几十万中小企业开展了信用等级评价和信用信息征集。建立了覆盖全国的中小企业信息网络体系。

欧新黔提出,要以党的十七大精神为指针,深入贯彻落实科学发展

观,坚持把改善中小企业外部环境与提升企业自身素质相结合,完善政策法规体系和社会化服务体系,推动自主创新,突出抓好产业结构调整和优化升级,坚持走中国特色新型工业化道路。积极开拓国内外市场,深化中小企业对外合作,加强培训工作,提高企业管理水平,严把产品质量安全,提高企业整体素质和市场竞争能力,实现中小企业又好又快发展。

## 国内油品紧张状况 本月中旬有望明显好转

◎本报记者 李雁争

记者昨天从两大石油公司了解到,随着国内成品油产量的不断提高和进口资源的相继到岸,预计12月中旬,供应紧张形势将明显好转。

中国石油天然气集团人士介绍说,12月8日和9日,两艘运载中国石油进口柴油的油轮相继抵达珠海和宁波,所载油品开始投放市场。12月中下旬还将陆续有9艘油轮装载30多万吨进口柴油抵达国内。届时,国内成品油市场紧张状况有望明显好转。据统计,截至11月底,中国石油销售公司已进口成品油41万吨,相继投放华南、华东市场。中石油人士预计,中石油四季度原油加工量预计可完成3225万吨,同比增加213万吨。

中国石油化工集团11月原油加工量比计划多14万吨,预计四季度完成原油加工量4238万吨,比计划多38万吨。其中,安排12月原油加工量1450万吨,同比增长8.1%。

中石化表示,已初步安排明年1月进口柴油50万吨,目前船期已经落实的有7.5万吨。此前,中石化已于11月进口28.7万吨柴油,12月安排进口42.3万吨柴油。

据介绍,中石化已与7家山东地方炼厂签订委托加工协议,委托地方炼厂加工原油50万吨,同时从地方炼厂收购成品油30万吨,投放国内市场。

中石油人士表示,目前,全国成品油供应严重紧张的局面已经逐步缓解。东北、西北地区基本敞开供应,南方大部分地区排队现象明显减少。预计12月中旬,供应紧张形势将明显好转。

中石化人士也认为,从往年的规律,以及集团对各地销售公司监测数据来看,12月中旬市场恢复正常是没有问题的。

记者此外了解到,随着成品油市场供需趋于平衡,商务部日前要求各地商务主管部门要把握市场运行动态和变化趋势,为维护国内成品油市场供应和平衡运行提供决策依据。

商务部是在10日发布的《关于进一步加强成品油市场监测工作的通知》中提出该要求的。

## 新《劳动合同法》即将推出 中国劳动力市场进入转型期

◎本报记者 姚音

昨日,全球最大人力资源服务公司艺珂集团下属艺珂人力资源学院、中国上海社会科学院以及麦肯锡咨询公司共同发布了题为《中国未来劳动力市场展望及与国际接轨的劳动法规的影响》白皮书,该报告指出:新的《劳动合同法》的即将推出,将标志着中国劳动力市场进入转型期。

新《劳动合同法》的推出,目前在国外的影响甚至超过了国内。”中国上海社会科学院院长、上海市政协副主席王荣华两天前刚刚率队完成了新《劳动合同法》在欧洲的商界研讨会,他认为新《劳动合同法》关注劳动者利益、平衡劳资双方关系,符合政府互利共赢、打造和谐社会的“发展观”。

参与此次报告研发撰写的上海社科院经济研究所助理所长权衡博士表示,随着人口红利的逐渐消失,中国的劳动力要素成本上升已成为趋势,未来高技能劳动力市场将呈现出由供过于求向供大于求的转型。而新《劳动合同法》的推出,将有利于中国的劳动力市场建设,并在未来15—20年继续支持中国经济的增长。

与此同时,艺珂人力资源学院首席执行官彼得·赛德曼认为,中国选择在经济繁荣阶段对劳动法进行改革,相比过去美、英的危机改革体现出明显的历史进步意义。新法的推出将保持外资在中国的劳动法规发展趋势方面将获得更大的透明度和安全感。

# 中海集装箱运输股份有限公司

(住所:上海市浦东新区福山路450号27层)

## 首次公开发行股票(A股)上市公告书

(上接封六版)

年的利润影响;股本总额按发行后总股本计算)。

八、本次发行后全面摊薄每股收益:0.277元(按本集团(指本公司及其直接或间接控制的企业)2007年经审阅的盈利预测中归属于母公司所有者的损益除以发行后总股本计算)。

### 第五节 其他重要事项

本公司在招股意向书刊登日至上市公告书刊登前,没有发生可能对本公司有较大影响的重要事项,具体如下:

- 一、本公司主营业务目标进展情况正常。
- 二、本公司所处行业和市场未发生重大变化。
- 三、本公司接受或提供的产品及服务价格未发生重大变化。

四、本公司没有发生未履行法定程序的关联交易,且没有发生未在招股说明书中披露的重大关联交易。

五、本公司未进行重大投资。

六、本公司未发生重大资产(或股权)购买、出售及置换。

七、本公司住所没有变更。

八、本公司董事、监事、高级管理人员没有变化。

九、本公司未发生重大诉讼、仲裁事项。

十、本公司未发生除正常经营业务之外的重大对外担保等或有事项。

十一、本公司的财务状况和经营成果未发生重大变化。

十二、本公司未发生其他应披露的重大事项。

### 第六节 上市联席保荐人及其意见

一、上市联席保荐人基本情况:

1、瑞银证券有限责任公司

法定代表人:李一

住所:北京市西城区金融大街7号英蓝国际金融中心12层、15层

电话:010)5832 8888

传真:010)5832 8964

保荐代表人:罗民、吕晓峰

2、中国国际金融有限公司

法定代表人:汪建熙

住所:北京市建国门外大街1号国贸大厦2座27

层及28层

电话:010)6505 1166

传真:010)6505 1156

保荐代表人:方宝荣、张露

二、上市联席保荐人的推荐意见

上市联席保荐人认为,中海集装箱运输股份有

限公司符合《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》及《上海证券交易所股票上市规则》等

国家法律、法规对A股首次公开发行上市的要求,具备在上海证券交易所上市的条件,同意推荐中海集

装箱运输股份有限公司A股股票在上海证券交易所上市。

中海集装箱运输股份有限公司

瑞银证券有限责任公司

中国国际金融有限公司

2007年12月11日